

《一步之遥》“过审”首映

那英和葛优的激情戏被隐晦处理

新华社北京12月16日电 (记者白瀛) 姜文新片《一步之遥》被延期的首映式15日晚在京举行。一场“过审风波”一度让该片能否在12月18日如期公映成疑。片方证实，12日才拿到通过令惊险过关，公映版本时长仍是2小时20分，画面删减微乎其微。姜文更表示，审查为其提供了精益求精的过程。

原定于12月8日举办的《一步之遥》首映式未能如期举行，12月7日晚，出品方不亦乐乎影业发表声明，因影片审查工作尾声出现新情况，首映延期举行，损失超千万元。

如今《一步之遥》如期公映，到底哪些内容做了调整？导演姜文介绍，此前传出一份审查意见提到的镜头从大腿下溜过的画面，最终得到保留。

姜文说，类似的镜头曾在著名导演巴比·波利克利的电影中出现，是电影史上的经典镜头，这次他将其搬上立体银幕，期待更加生动迷人。

此外姜文介绍，传被删减的牛粪台词“硬硬哪哪”得以保留，传被消失的文章和那英也都在，那英和葛优的激情戏被隐晦处理。

据介绍，《一步之遥》的修改集中在旁白和配音上：原本开头是“每个人都有童年，我的中年却是在上海度过的”，现在则有意模糊了时间概念和历史背景，此外影片中“花国总统”修改为“花城总统”。

姜文称，这些改动对电影并无实质影响，反而让影片更显荒诞和戏剧化。

徐克版《智取威虎山》24日公映

张涵予演杨子荣，梁家辉演座山雕

新华社北京12月16日电 (记者白瀛) 在徐克执导的新片《智取威虎山》中，韩庚饰演的角色一直很神秘。16日在京举行的首映会上，徐克终于透露，韩庚饰演203部队其中一员的后辈，这是他专门为影片增加的新角色。

徐克说，韩庚饰演的角色叫姜磊，是片中东北剿匪203小分队一员的后辈，并透露该角色有自己的影子。“因为我跟他一样，都是年轻时在美国看了《智取威虎山》的京剧电影，所以从这个角色上，我看到了曾经的自己”。

将于24日上映的《智取威虎山》改编自曲波小说《林海雪原》，讲述的是解放军一支骁勇善战的203小分队与在东北山林盘踞多年的数股土匪斗智斗勇的故事。片中，张涵予饰演杨子荣，梁家辉饰演座山雕，林更新饰演小分队首长少剑波，佟丽娅饰演卫生员“小白鸽”白茹。

《锡尔斯玛利亚》获法国电影奖

新华社巴黎12月15日电 (记者尚栩) 入围今年戛纳国际电影节主竞赛单元的、由法国导演奥利维耶·阿萨亚斯执导的《锡尔斯玛利亚》15日击败众多对手，获得2014年法国路易·德吕克电影奖。

路易·德吕克电影奖创办于1937年，为纪念法国电影人、作家、记者和电影俱乐部创始人路易·德吕克而设立。获奖影片从当年放映的法国电影中选出。

1955年出生的阿萨亚斯在法国享有很高的知名度。他也是戛纳电影节的常客，其作品曾数次入围电影节主竞赛单元。在得知《锡尔斯玛利亚》获得2014年路易·德吕克电影奖的消息后，阿萨亚斯表示：“这是最棒的电影奖项之一，我为此感到骄傲……我希望能够同影片的主演朱丽叶·比诺什分享这一奖项，因为这是属于她的影片。”

《锡尔斯玛利亚》是一部女人戏：18岁成名的玛利亚要在40岁的时候再度出演她的成名作，但是这一次她将扮演的却是与上一次完全不同的角色，如何处理好与新演员以及助理的关系，玛利亚陷入了情感危机……

路易·德吕克电影奖评委会主席吉尔·雅各布说：“这部影片的整体节奏优雅而连贯，所表现出的许多特质使其当之无愧地荣获路易·德吕克电影奖。”

国家博物馆新添11件珍贵文物

新华社北京12月16日电 (记者隋笑飞) 16日下午，国家文物局将11件珍贵文物划拨国家博物馆。

此次划拨的文物包括商代饕餮纹方彝、西周公簋、西周作册吴盃、春秋战国虎形玉佩、北魏砂岩半身佛像、宋代褐漆观音菩萨坐像、南宋夏圭《秋郊归牧图》、《柳荫牧笛图》册页、明万历款五彩穿花龙出戟花瓶、清康熙辛丑款铜胎画珐琅花蝶圈杯(2件)等，涉及古代绘画、瓷器、玉器、青铜器和雕塑造像等门类，为我国商周至明清时期文物珍品，具有很高的历史、艺术和科学价值。

国家文物局有关负责人介绍，国家文物局一直高度重视流失文物的征集和保护工作，近年来在中央财政的大力支持下，通过规范运作，征集了一批各类型文物。此次划拨国家博物馆的11件文物，是历年征集文物中的精品。

“高大上”“萌萌哒”

入选年度十大流行语

新华社12月16日电 (记者孙丽萍) 素有“语林啄木鸟”之称的语言文字期刊《咬文嚼字》日前揭晓2014年十大流行语，“打虎拍蝇”“顶层设计”“新常态”等反映当下中国政治经济生态的热词纷纷入选，而“萌萌哒”“高大上”“神器”等流行于网络的日常生活用语也榜上有名。

据介绍，由全国语言文字专家推荐并反复评议而选出的年度十大流行语，以“时代价值、社会价值、语言价值”为标准评选，强调语言对社会的“正能量”效应。而最终评选出的十个流行语分别是“顶层设计”“新常态”“打虎拍蝇”“断崖式”“你懂的”“断舍离”“失联”“神器”“高大上”“萌萌哒”。

所谓“顶层设计”，原是系统工程学术概念，意思是顶层开始，对工程项目进行统

筹规划，现在主要指政府的“战略管理”。“新常态”一词源于2008年世界金融危机之后西方经济恢复缓慢而痛苦的过程。而眼下，“新常态”一词在中国走红，已不局限于经济领域，各行各业都在使用。

2014年中国反腐败工程高潮迭起，“打虎拍蝇”成为网民交口称赞的热词。这句话的意思就是“老虎苍蝇一起打”。“老虎”比喻位居高层的腐败官员，“苍蝇”比喻身处基层的腐败官员，形象生动，顺天时而得民心。

“断崖式”形容幅度大、势头猛的下行状态。2014年，反腐领域有“断崖式降级”，股市有“断崖式暴跌”，楼市则有“断崖式降价”，无不牵动人心。

“断舍离”一词的流行，则反映一种

新型生活方式的兴起。这个词源自日本家政咨询师山下英子所著《断舍离》一书，她倡导通过“做减法”，收拾好自己居住的房屋，让自己生活在宽敞舒适自由的空间，从而寻求压力的缓解和心灵的释放。在物质欲望高涨的当下，越来越多的都市人认同这种“不被物欲控制”的极简生活理念。

也有一些流行语由新闻事件“制造”。2014年3月全国“两会”期间，政协新闻发言人一句诙谐幽默的“你懂的”，引发网民捧腹效仿。眼下“你懂的”已成为十分有用的社交应对语言，或表示双方心领神会无需多言，或因涉及敏感话题不便说明。而至今没有踪影的马马来西亚航空公司波音777-200飞机，则让“失联”一词应运而生、家喻户晓。

互联网总是催生流行语的“温床”。在

高科技产品或新奇事物迭出的当下，网民们对出乎意料、功能强大的事物都冠以“神器”的称号。“高大上”作为“高端大气上档次”的缩略词，往往被用于含蓄表达对某事、某物、某人的向往崇拜之情。而十大流行语中压轴词汇当属“萌萌哒”，显示这种源自日韩、追捧“可爱”的青少年亚文化日益主流。

语言学家郝铭鉴指出，当下社会处于急剧变革期，各种流行语层出不穷，不计其数。令人担忧的是，一方面是互联网为汉语造词的功能越来越发达，另一方面是社会上的汉语言文字“守门人”越来越力不从心，任凭不规范的各种流行语“入侵”原本应该严谨的各种语言使用环境之中。汉语如何在网络流行语的嬉笑怒骂中保持“本色”，是一个值得全社会关注的重要课题。



图为比赛中的镜头。(李岩宏 摄)

主场81：77击败沈部女篮 八一广博取得五连胜

本报 (广博文具特约记者姬联峰) 昨晚八一广博女篮在主场与沈部女篮的比赛打得十分激烈，在上半场比赛落后10分的情况下，八一广博在下半场通过战术变化逐渐将比分反超，最终以81：77逆转获胜，取得五连胜。

这场比赛一开始八一广博就打出了气势，王雪朦和孙梦昕先后投中三分球，再加上露雯的突破，八一广博很快以12：5领先。然而这之后沈部女篮的刘丹、赵爽等老将开始轮番在篮下得分，很快将比分追成16：16。此后双方比分交替上升，第一节比赛结束时八一广博以26：24领先。

沈部女篮从第二节比赛开始明显加快了进攻节奏，内外开花连得11分。面对对方的快节奏打法，八一广博的队员明显不适应，在该节比赛前四分钟一分未得。之后八一广博还是由老将露雯接投篮命中打开僵局。而沈部女篮的刘丹在该节比赛中手感奇佳，上篮突破、中投、远投都能得分。到半场结束时沈部女篮以46：36领先。上半场沈部女篮比八一广博多了9个篮板球，投中的三分球则比八一广博多了3个。

经过中场调整，下半场八一广博调整战术，一开始便在外线接连三分命中，再加上露雯的中投，不到4分钟的时间里打了对一个8：2，沈部女篮主教练赶紧叫了暂停。不过这没能阻止八一广博追分的脚步，此后王雪朦、露雯都有三分球命中，八一广博以56：57结束了第三节的比赛。关键的第四节比赛开始后，左佳一成了八一广博的亮点，她先是三分命中，接着又接连命中，再加上孙梦昕的突破，八一广博在约四分钟的时间里打了一个9：0的高潮，一举将比分反超。比赛结束前8秒钟，沈部女篮一度将分差缩小到2分，但随着孙梦昕两次罚球命中，八一广博有惊无险地获胜。

《秦时明月》象山掀面纱

本报讯 (记者南华 通讯员陈晓彬 张陆沁) 昨日上午，武侠古装剧《秦时明月》在象山影视城举行新闻发布会，剧中主演陆毅、陈妍希、蒋劲夫、胡冰卿、孙艺洲、秦俊杰、龚蓓苾、隋咏良等悉数着戏服亮相。

电视剧《秦时明月》改编自同名国内首部人气武侠动画，讲述暴秦时期，荆轲之子荆天明如何在“剑圣”盖聂的扶持以及好友燕国公主高月、楚国少主项少羽等帮助下，成长为江湖一代大侠的热血传奇。

发布会前，剧组召开了首次全国媒体探班，当天拍摄的戏份是明星们吊威亚在空中飞舞“战斗”的场景。先是天明(蒋劲夫饰)与死敌卫庄(孙艺洲饰)在空中大战，再是“剑圣”盖聂(陆毅饰)与风姿翩翩的雪女(龚蓓苾饰)以及其恋人高渐离(隋咏良饰)凌空飞掠、迎接对手；卫庄的一头白发在人群中十分扎眼，当他凶悍地“飞扑”向对面的天明时，天明以一个漂亮的螺旋状迅速腾空动作，刀剑落下，干净利落，众人高声叫好，而蒋劲夫却直呼“头好晕”。

接下来的发布会现场气氛欢乐轻松。陆毅笑说女儿贝儿曾来探班，直夸老爸的头发好帅；蒋劲夫一派意气风发的美少年风范，还一把托举起演大反派的孙艺洲，显得威武神威；片中饰演“医仙”端木蓉的陈妍希这次演一个泼辣、厉害的女首领，她埋怨拍戏时陆毅老躲在她背后拉她的假发小辫子，令她“痛苦难熬”，话没说完，全场笑翻。

世界杯功勋比斯利宣布退出美国国家队

新华社华盛顿12月15日电 代表美国国家队出战过四届世界杯的功勋球员达马库斯·比斯利15日宣布退出国家队。

今年32岁的比斯利是唯一一位参加了四届世界杯的美国球员，他代表国家队出场121次名列历史第五位，为国家队攻进17球位列历史第九位。巴西世界杯上，比斯利以首发身份参加了美国队的全部4场比赛。

比斯利退出国家队引起很多人意料，今年7月份他还告诉媒体说自己不会在短期内考虑退出国家队，今年11月比斯利还在伦敦代表美国参加对阵哥伦比亚的友谊赛。

比斯利目前在美国职业足球大联盟的休斯敦纳摩队效力。

西泠印社秋拍成交18亿余元

刘海粟画作创其最高拍价

据新华社杭州12月16日电 (记者冯源) 西泠印社2014年秋拍15日晚落下帷幕。本次秋拍共推出38个专场5000余件拍品，总成交额为18.33亿元。古籍善本、青铜礼器、名人手迹、书画名作等门类的拍品颇受买家青睐。刘海粟的《上海庙会》更以1322.5万元创下其最高拍价。在首个古籍善本拍卖专场中，两件宋

版典籍北宋刻《妙华莲华经人注七卷》和现存最早的宋连环画帖《华严经入法界品善财参问变相经》分别拍出943万元和621万元。西泠拍卖首次推出的青铜礼器专场中，16件青铜礼器全部成交，成交额近4000万元。西泠印社是以诗、书、画、印享誉海内外的“天下第一社”，而西泠拍卖历来均以书画类拍品为重。本次秋拍中的书

画类专场占到专场总数的一半。明代画家沈周的《溪山深秀图》曾由民国大收藏家吴湖帆题跋并题签，此次从380万元起拍，以1265万元成交。西泠印社首任社长吴昌硕作于1918年的4幅四季花卉镜片精品从650万元起拍，以1840万元成交，弘一大师的行书“放下”从38万元起拍，到471.5万元成交，被称作“一字百万元”。

宁波市直属机关第五届运动会自今年4月2日举行拔河比赛起，历时8个月，全部比赛项目日前结束。本届运动会围绕“悦运动、悦健康”的主题，成功举办拔河、游泳、广播操、登山、飞镖、跳绳、钓鱼、乒乓球、篮球、羽毛球、网球、围棋、中国象棋、体能测试等14个大项46个小项的赛事。最终，市公安局、市财税局、市检察院、市人社局、宁波海关、市国税局、市中级法院、市国土局等单位获得团体总分的前八名，33个代表团分别获得各大项的团体名次，12家单位获得优秀组织奖，288人次获得个人单项名次。运动会完成预定赛项，取得了圆满成功。

举办赛事有“三多”

与上届运动会相比，本届运动会呈现出“三多”，即“参赛单位最多，参加领导最多，参与人次最多”。有91支代表团组队参赛，5500人次报名参加，其中局级以上领导干部250多人次。各代表团参赛热情高涨，有55支代表团参加了7个大项以上的比赛，市委办、市公安局、市财税局、市检察院、市国税局、市中级法院、宁波出入境检验检疫局、市经信委等8家单位参加了全部项目的比赛并取得优异成绩。市法制办、市侨办、市委党史研究室、市科协等人数较少的单位，实际参与人次大大超过了现有在职人数。如市侨办只有机关干部28名，报名参加了其中11个大项的赛事，整体参与程度相当高。

悦运动 悦健康

——市直属机关第五届运动会综述

本报记者 林海 通讯员 吴成达



比赛状态有“三高”

本届运动会参赛状态良好，主要体现在“三高”，即“组织水平高，竞技水平



吴成达 摄

高，关注程度高”。经过组委会广泛发动，精心组织，运动会历时8个月，从4月到11月，几乎月月有比赛。众多参赛者努力做到工作、比赛两不误。多数比赛选在周末举行，运动员、裁判员以及其他工作人员放弃

与家人、朋友团聚前来参赛，保证了赛事的顺利进行。本届运动会在运动成绩方面也有较大突破，一改以往几家大单位包揽全部奖牌的局面，有33个代表团获得各大项的团体名次，288人次获得个人单项名次。《宁波日报》、《宁波晚报》等多家新闻媒体对各项赛事进行了全程跟踪报道；宁波机关党建网站专门开辟运动会宣传专栏，扩大本届运动会的影响力，为促进机关全民健身运动起到了良好的舆论引导作用。

精神文明有收获

本届运动会自始至终严格遵守中央和省、市的各项规定，组委会按照“预算环节把好关，执行过程有监督”的总体要求，精打细算，努力做到以较少投入办好运动会和群众性体育活动，确保每一笔经费发挥其最大效用。

运动会举办期间，各单位积极推动全民健身运动，营造人人爱运动、个个重健身的健康氛围。为了保证运动员的比赛和训练时间，不少单位的同事之间相互顶岗，台前幕后精诚团结。值得一提的是，在登山比赛中，市民政局的韩波与市档案馆的詹锐在进入冲刺阶段时，发现有其他单位一名女队员因体力透支跌坐路边。两人不约而同地将女队员扶起，并递上巧克力和矿泉水为她补充能量，并轮流将其背送到比赛后后勤保障处。尽管错过了获得名次的机会，但他们放弃冲刺，热心助人的事迹，受到了大家的赞扬。